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SCHEDA 14 I bombardamenti in Italia 

 

 Collega con una linea la città di Milano con Torino, Torino con Genova, Genova con 

Milano. Che figura geometrica ottieni? 

 

È un ………………………………………………. 

 Leggi. 

Genova e Torino formano il triangolo industriale: sono le città italiane dove 

c’è il maggior numero di fabbriche. 

Nel 1940 a Torino c’erano molte fabbriche  (la FIAT), dal porto di Genova 

arrivavano e partivano ogni giorno navi cariche di merci e di militari. A Milano 

c’erano 21 linee ferroviarie e la stazione di Milano era una delle più grandi d’ 

Europa.  

Durante la seconda guerra mondiale gli aerei inglesi e americani   

bombardarono più volte queste città.   

  

 

 

 

 

 

 

Questa è la fabbrica della FIAT. Gli 

Alleati  bombardarono la FIAT nel 

1942 e la fabbrica fu  molto 

danneggiata. 

Le bombe caddero sul porto di 

Genova nel 1940  e  poi  altre 

volte ancora  tra il 1943 e il 1945. 
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Nel 1943 A Milano c’erano 1.1000.000 abitanti e quasi tutti abitavano nel 

centro storico. Nel centro storico le case erano vicine tra  di loro e le strade 

erano strette. 

Durante la guerra gli aerei Alleati  bombardarono la città più volte, ma  i 

bombardamenti più gravi  furono quelli del mese di agosto dell’anno  1943. 

Le bombe  caddero prima sul centro storico, poi sulle fabbriche e sulle 

ferrovie.  

In quel mese le bombe  distrussero il 50% delle abitazioni.  

Le persone che  non avevano più la loro casa (i senzatetto)  furono almeno 

250.000. 

Altre 300.000 persone non  poterono tornare nelle loro case, perché le case 

erano gravemente danneggiate. Queste persone  andarono a vivere in un altro 

luogo (gli sfollati). 

Anche i palazzi e sui monumenti più importanti della città come il Duomo, il 

Teatro La Scala, il Palazzo dell’ Università, il Castello Sforzesco e  il Palazzo 

Reale  furono colpiti dalle bombe. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

La Scala Il Palazzo Reale Il Castello Sforzesco 

  

L’Università Il Duomo 
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 Cerca questi luoghi nella pianta A. Poi indicali con un cerchietto. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Confronta la pianta A con la  pianta B e indica nella tabella se l’edificio durante la 

guerra è stato distrutto o  gravemente danneggiato. 

 

 Il Duomo  

 Il Teatro La Scala 

 Il Palazzo dell’Università 

 Il Castello Sforzesco   

 Il Palazzo Reale 

 La Galleria Vittorio 

Emanuele 

 La chiesa di Santa 

Maria delle Grazie 

 La Stazione Garibaldi 

 

Il Duomo: 
 distrutto  

 gravemente danneggiato 
 

La Scala: 
 distrutto  

 gravemente danneggiato 
 

Il Palazzo Reale: 
 distrutto  

 gravemente danneggiato 
 

Il Castello Sforzesco: 
 distrutto  

 gravemente danneggiato 
 

Santa Maria delle Grazie: 
 distrutto  

 gravemente danneggiato 
 

Stazione Garibaldi: 
 distrutto  

 gravemente danneggiato 
 

La Galleria: 
 distrutto  

 gravemente danneggiato 
 

L’Università (Ca’ Granda): 
 distrutto  

 gravemente danneggiato 
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 Collega le frasi con una freccia e riscrivile complete utilizzando perché. 

Torino  fu bombardata … … le loro case erano molto rovinate. 

Le bombe  caddero su Genova … … era un importante snodo ferroviario. 

Milano, Torino e Genova formano il 

triangolo industriale … 

… dal porto della città partivano navi 

cariche di merci e  di soldati. 

Molte persone andarono a vivere in 

un altro posto … 

… ci sono le fabbriche, le ferrovie e il 

porto. 

Milano  venne bombardata ... … c’era la fabbrica della FIAT. 

A Milano morirono molte persone… 
… gli aerei bombardarono le città a 

tappeto. 

 Molti monumenti  furono distrutti o 

danneggiati…   

… le bombe  caddero sul centro storico 

dove abitavano molte persone. 

 

 Milano Torino e Genova fanno parte del triangolo industriale perché 

……………………………………………………………………………………….. 

 Le bombe caddero su Genova perché ..........................................................   

 .......................................................................................................................  

 La città di Torino  fu bombardata perché .......................................................  

 .......................................................................................................................  

 Milano venne bombardata perché  ................................................................  

 .......................................................................................................................  

 Molte persone  andarono a vivere in un altro posto perché  ..........................  

 .......................................................................................................................  

 A Milano morirono molte persone  perché  ....................................................  

 .......................................................................................................................  

  Molti monumenti  furono  distrutti o danneggiati perché  ..............................  

 

 .......................................................................................................................    

 

 

 

  

 


